

“三联三化”为城市精神文明建设赋动能

□记者 李瑞才

本报讯 记者从近日召开的中心城区城市精神文明建设工作推进会上了解到,今年上半年,川汇区按照中心城区精神文明建设的部署要求,扎实推进“三联三化”建设,通过采取干部联网格、干警联村居、党员联住户等手段,实现网格管理信息化、网格力量多元化、网格服务精细化,不仅提高了社会治理水平,维护社区治安稳定,增强党的基层组织凝聚力,同时也带动全域精神文明建设工作得以提档升级。

“我们立足常态长效,坚持上下联动,统筹推进‘周交办、周研判、月讲评’机制,严格落实‘街道干部联社区、社区干部联网格、网格员联住户’责任制,坚持互查互评补短强弱,严格按照新测评体系对标对表补齐要素,形成‘横向到边、纵向到底、不留空当、三级网络、全民参与’的立体化创建新格局……”该区相关负责人介绍,针对老城区基础设施差、功能不完善的问题,他们持续聚焦群众“急难愁盼”,坚持老旧小区、老旧片区、老旧街区“三区同改”,今年已经重点改造关帝庙、荷花渡、新民街3个片区。通过全力修复城市肌理,进一步优化城市风貌,老城区的基础设施更加完善、服务功能更加健全、环境更加宜居宜业。

该负责人表示,他们在持续建设更有品质的“15分钟便民生活圈”、落实办好民生实事的基础上,今年又改扩建公厕10所,新建道德书屋6个,已建成社区中医馆7个、老年餐厅12个、老年助餐点14个、社区警务室4个,让群众在家门口就能读书看病就餐,享受到更多更优的高效便捷服务。另外,在规范市容秩序上,他们实行“行走城管+路长制”管理模式,引导沿街商户落实“门前三包”责任制,认真践行垃圾分类,排查解决群众急难愁盼问题1058个,精准精细、常态长效化开展精神文明建设工作。下一步,他们将持续强化责任意识、问题意识、标准意识,严格对照最新测评体系巩固提升,补短强弱,全方位治理城市痼疾、消除城市乱象,让群众的幸福感、获得感、安全感持续攀升。②22

深化城市精神文明建设进行时

践行垃圾分类 绿色低碳生活



志愿者向居民介绍如何正确将垃圾进行分类。

□记者 李瑞才 通讯员 雪威文 / 图

本报讯 为推进垃圾分类工作走深走实,进一步引导居民自觉践行垃圾分类,7月12日上午,市环卫中心深入川汇区部分街道社区,持续开展“垃圾分类宣传进小区”志愿服务文明实践活动。

活动中,环卫志愿者向居民详细介绍了如何正确将垃圾进行分类,让居民对垃圾分类有了更加清晰的

认识。

该中心相关负责人表示,他们将持续开展形式多样的垃圾分类宣传活动,引导更多居民共同参与垃圾分类,推进社区垃圾分类工作走深走实,为营造绿色低碳的生活环境贡献环卫力量。②22

推进垃圾分类 共建美好生活

知止而行 方能致远

“知止而后定,定而后能静”。2013年6月4日早上,白色的纸片像雪花一样纷纷扬扬,那是隔壁几个班的学生在撕书,并从楼上撒下,发泄似的。我和我们班的同学却在这纷纷扬扬的“雪花”中安之若素地大声读书。

那是因为我们知道几天后就要上高考战场了,上大学才是我们坚定的志向,它使我们镇静不躁、安心读书。

时光荏苒,11年过去了,参加高考的那一年仍让我难以忘怀,“知止而后定”的心态也一直影响着我。

我高中就读于淮阳一高,班主任王老师教我们数学。得益于他严厉严谨的教学和管理风格,我们班始终保持着良好的学习氛围。临近高考的日子里,压力如影随形。课桌上堆积如山的复习资料,黑板上密密麻麻的公式,教室里安静得只能听到笔尖在纸上划过的沙沙声……这些都在提醒着我们高考的临近。

高考前正赶上夏收,我父母回老家收麦了,不能陪我,我和一个同学留在淮阳的家里等待考试。洗衣、做饭、看书,看似和平时没什么区别,但6日晚上我翻来覆去很久才睡着。7日、8日高考的那两天,我姑父开车送我们去考点。天气很热,考点学校的门口挤满了心怀期盼的家长。走进考场的那一刻,我的心怦怦跳。接到试卷,我深吸一口气,让自己冷静下来,开始认真答题。那一刻,整个世界仿佛都安静了下来,只有我和眼前的试卷。两天的考试瞬间就过去了,10多年忙忙碌碌的学习,总算是有片刻的停歇,我和同学都如释重负地长舒了口气。

6月25日凌晨,我怀着忐忑的心情,和母亲一起查询了成绩,远超二本分数线,但与一本分数线差了3

分。现在回想起来,那一瞬间,我没有太多的情绪,既无太多欢喜,也无过多失落,只觉得10多年的辛苦学习,终于告一段落。

后来,我收到了郑州轻工业学院(现为郑州轻工业大学)的录取通知书。拿到通知书的那天下午,我到淮阳龙湖的木栈桥上散步,突然然后后觉地一下子满心欢喜起来,心情如同满湖绽放的荷花一样明快。坐在亭子里,我回想着高考前那一个个烦闷的夜晚,我是如何一遍又一遍做题,犯困,再做题;想着晚上11时熄灯以后,偷偷在阳台上挑灯夜战的场景;又想到宋濂“负篋曳履行深山巨谷中”终成一代大学士,我发奋读书终于成为一名大学生,我俩竟有相似之处。

上大学以后,我没有松懈,依然保持着良好的学习习惯,成绩一直名列前茅,多次获得国家奖学金。我学习的专业是汉语国际教育,这个专业主要是为了教授外国人汉语。大四的时候,我和几个同学一起参加了孔子学院的面试,成为一名光荣的对外汉语教师。毕业以后,我先后在泰国的Udon Pichairak Pittaiya School和蒙古文化艺术大学任教。在3年的时间里,我带过很多学生,他们努力学习汉语,有的学生还申请了中国大学的公费留学项目。

后来,父亲生病了,我选择回国,来到了周口育新高级中学,在这里扎根生长、发光发热。

我经常会向学生讲“知止而后定,定而后能静”,告诉他们只有懂得了自己的梦想和归宿,才能志有定向,志有定向才能内心坚定,内心坚定才能心不飘摇,心不飘摇才能进退自如,进退自如才能处事稳妥,处事稳妥才能梦想成真,到达理想的彼岸。

知止而行,方能致远。希望茫然无措的同学们能够

树立理想,奋起直追;希望奋发向上的同学们能够不失初心,激流勇进!②22

(庞天扬口述 记者窦娜整理)

庞天扬,周口育新高级中学高二年级主任,川汇区优秀班主任。

我的高考记忆

欢迎广大九年级毕业学子

报考周口育新高级中学

刘老师: 13938098163

毛老师: 13781217076

学校地址: 周口市川汇区大庆路与育新街交叉口向东200米

周口市永胜驾校

业务范围: 办理各类大车、小车以及摩托车驾照

今年参加高考的考生,凭准考证报名时,在原有价格基础上,C1驾照减免200元;C2驾照减免400元;摩托车驾照减免300元。

报名咨询电话: 0394-8908888 7999997

地址: 周口大道与交通大道交叉口向北200米路西